



秀大厨

文图/本报记者 杨寒冰

好吃的南阳醋焖鸡

聪明的女人爱吃醋。据说吃醋能促进新陈代谢、消除疲劳、帮助消化,甚至还有美容减肥的功效。

但是单喝醋,不仅酸得难以下咽,而且刺激嗓子。没关系,可以合着美味一起吃下肚。看,金帝源南阳风味菜馆的大厨桑建桂就研制了一道南阳醋焖鸡。现在小记将大厨的制作方法记录如下。

此菜所需备料:青红辣椒、木耳、半只鸡、葱、姜、蒜、醋、盐、味精、糖、十三香。

有了备料,再来看看操作步骤:先将鸡洗净剁成小块,在热水锅里焯一下,捞出,控水;在锅内倒入适量的油,油五成热时,放入鸡块,炸2分钟,将鸡块捞出控油;在锅内留适量的油,放入葱、姜、蒜爆炒,爆出香味后,放入鸡块,待鸡块的香味出来后,倒入2两香醋,加入适量的水,待鸡块炖至九成熟时,放入青红辣椒、木耳、盐、味精、糖、十三香等,翻炒2分钟,待鸡块变成金黄色后,出锅。

香醋经过油锅煸炒,将酸味恰到好处地浸透给了鸡块,微酸、微辣、喷香的鸡块,含在嘴里,的确是质韧肉嫩,柔滑滑糯,反复咀嚼,余香久存。

吃醋有好处,吃鸡好处也不少。营养专家认为,鸡肉性味甘温,功用十分广泛,不但温中益气、补精益髓、强筋健骨、活血调经,对虚劳、过瘦、水肿、病后虚弱、久病体虚、健康调理、产妇补养等,效果也很显著。

无鸡不成宴。无论你是“巧煮妇”还是“巧煮夫”,花会期间家里来了客人,你都不妨在他们面前显露一手。

文/本报记者 张丽娜

冰箱里的秘密

前两期,咱们讨论了一番《冰箱另类用途大集结》。“另类”之后,我们“主流”一下,说说冰箱的正规用途:冷冻。说冷冻还不确切,准确点儿说,是解决冰箱冷冻烦恼的方法,比如冻肉、冻汤。

茶盅存鲜肉

大概你也有过这样的经历吧:为了省却跑菜市场的麻烦,一下子买了够吃一星期的新鲜猪肉,放进冰箱冷冻贮存。

炒菜时,想做个西芹炒肉,预备切一小块,可冷冻的肉硬邦邦的,非有大力气剁不下来。

把整块肉用微波炉解冻了再切?剩下的肉反复解冻、冷冻有损新鲜。何况,也不是每一家都备有微波炉。

比较聪明的做法,是在冷冻之前就把猪肉“大卸八块”,根据每顿饭的食量分成小份再放进冰箱。但这样也有弊端:肉块必须隔离放置,否则容易粘连在一起。

有些细心而讲究的主妇,为了解决这个问题,专门买回一摞保鲜盒,每个盒子装一块猪肉。好倒是好,就是太浪费人民币——质量不错的保鲜盒,价格真是特别贵!再说大大小小的盒子也会占用冰箱“内存”。

试试老城区孙玉桂女士提供的小窍门吧:充分利用家里的物件。

如果你家刚巧有闲置的小茶盅(陶制的最好),那就把

它们请出来发挥余热吧。你可以把猪肉切成小块,分放进茶盅,蒙上保鲜膜,摞起来放进冰箱冷冻室。做饭的时候,取出一两盅,温水化冻,尽情享用。

同理,浅口的小茶杯、小碗都可以如此摞起来充当贮肉器。

饮料袋冻鲜汤

熬一锅好汤不容易,费时费力,一顿喝不完,倒掉太可惜。放在冰箱冷藏室贮藏,容易串味,那就试试将它冷冻起来吧。

每天喝袋牛奶有益健康,把奶袋子存起来再利用有利于环保。你可以把空的牛奶袋子(塑料袋、纸袋均可)清洗干净,然后把喝不完的汤灌进去,把袋口折叠一下,用夹子固定,然后放进冰箱冷冻贮藏。

注意,要先把热汤放凉了再往袋子里灌。这样不会在灌汤的时候烫住手,也不会使袋子变形,更重要的是,这样可以节省冰箱能耗。

低温会将汤水凝固,保鲜效果一流。嘴馋想喝汤的时候,取出一袋,剥掉袋皮,把固体的汤块丢进锅里,加热融化即可享用。

不要怀疑这些小窍门的实用性,好不好用,试过你就知道了。

一点通

边做饭可以边美容

许多女性常为厨房的忙碌而焦虑,抱怨着生活的繁杂,如果我们能把厨房变成自己的美容室,将会给生活增添许多乐趣。

- 1.打鸡蛋时,用蛋壳里剩余的蛋清抹脸,半小时后洗掉,可使皮肤柔嫩。
- 2.切豆腐时,用菜板上剩下的小豆腐渣压碎后抹脸,并按摩皮肤,可容颜亮丽。
- 3.切黄瓜、丝瓜时,用剩下的瓜儿头擦脸,会起到清洁滋润皮肤的作用。
- 4.切番茄时,用小块番茄片敷在脸上,会增添脸的光泽。
- 5.切土豆时,用土豆片贴于眼底,可消除眼睑肿胀。
- 6.用淘米水洗手,可增加指甲的柔韧及光泽。



文/本报记者 李喆 见习记者 高亚恒

女人眼

先讲一个真实的故事。一日中午,小丽(化名)问老公:“今天是什么日子呀?”老公想了想:“今天是星期四,周六晚上才看电影呢。”小丽擦了擦头上的冷汗,接着问:“你看看日历嘛。”老公拿过台历来,很认真地思索了一番:“今天是14号,发工资了?”见状,小丽摇了摇头,没再说什么。

直到当天傍晚,小丽才接到老公的电话:“不好意思啊,我刚才听同事说起,才想到今天是情人节。晚上咱们去哪儿?”小丽当时真可谓“内牛满面”:“还算不错,好歹今天还没过去……”



(资料图片)

相比热恋时的认真,很多男人在经过了感情的高潮阶段后,大多热情锐减。在生活中,他们大大咧咧、漫不经心,粗心草率,在表达情感时也会一反过去的伶牙俐齿、机敏乖巧。除忘却结婚纪念日、女方生日等日外,他们在生活中也过于随心所欲,不修边幅。找袜子、领带、打火机、手机、钥匙……寻物总动员的场景,恐怕会在清晨的很多家庭中上演。

对此,有些男人不以为然:大老爷们儿嘛,平日里大大咧咧的没啥——我们哪有女人家细心、有耐性啊。其实,对待物品的态度,正如其对待爱情和婚姻的态度——如果男人总处在大大咧咧的状态中,爱情恐怕就会成为无人关照的花园,怨气也就像荒草一般肆无忌惮地生长着。

或许,保持长久的细心对于男人来说困难很大,但时不时地为爱情花园除除草,当是保持感情和家庭和睦的良方。

女人告男人书:男人的大大咧咧,会让我们感到极大的失望和心烦意乱,因而就免不了要发发牢骚。如果你不愿意听到指责、抱怨或唠叨,在家里还是细心一点儿吧。

男人需要一点点细心